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Характерною рисою макропруденційного підходу виступає запобігання 

системних ризиків та протидія їм, забезпечення раціонального розміщення 

та ефективного використання фінансових ресурсів.  

Поставлені цілі досягаються шляхом вжиття пруденційних заходів за 

такими напрямами, як нарощування довгострокових інвестицій у реальний 

сектор та фінансування модернізаційних процесів; розвиток інфрас-

труктури та підвищення стійкості вітчизняної банківської системи; 

реформування інституційних засад фінансового регулювання; підвищення 

фінансової стійкості окремих банків; посилення антициклічного характеру 

регулювання. 

Без стабільності фінансових ринків та інститутів, а також без 

фінансової стабільності реального сектору економіки не можна говорити 

про досягнення фінансової стабільності вітчизняної банківської системи.  
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УПРАВЛІННЯ РИБНИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ 

 РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ  

 

Важливим показником економічного розвитку країни є наявність 

дрібних та потужних підприємств, які створюють основу для економічної 

стабільності і зростання країни та населення зокрема. Нажаль дуже важко 

виокремити рибогосподарські підприємства з даних опублікованих 

Державною службою статистики за 2018 рік, адже рибне господарство в 

статистичних матеріалах об’єднане під загальним розділом Сільське, 

лісове та рибне господарство. Кількість суб’єктів господарювання за 
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видами економічної діяльності що займаються сільським, лісовим та 

рибним господарством 14,2 % підприємств від загального обсягу 

підприємств по країні та 1,7 % фізичних-осіб підприємців що займаються в 

даних галузях [1]. Це досить великий відсоток серед інших галузей, проте 

скільки саме підприємств в рибництві та рибальстві на рівні країні не відомо.  

Динаміка економічних показників роботи підприємств Рівненської 

області свідчить що вони зросли майже в два рази з 11444,3 тис. грн в 2015 

році до 22598,5 тис. грн в 2017 році [2]. 

Аналіз динаміки добування водних ресурсів протягом останніх десяти 

років (2008-2018 рр.) свідчать про суттєве зменшення виловів в цілому 

майже в три рази. Протягом 2014-2018 років обсяг добування водних 

біоресурсів коливається та не має стійкої тенденції. В 2018 році вилови в 

порівняні з 2017 роком зменшилися на 6422,5 тонн.  

Проте, добування водних біоресурсів у внутрішніх водних об’єктах за 

цей же період має чітку тенденцію до зростання. Так в 2014 році за рік 

виловили 39612 тонн, а вже в 2018 році 46819,8 тонн, що говорить про 

розвиток рибальства, рибництва та аквакультури у внутрішніх водоймах. 

Окрім того, починаючи з 2018 року внесено зміни до переліку рибальських 

регіонів промислу [3].  

Для стимулювання розвитку рибного господарства та налагодженої 

роботи підприємств з боку держави необхідно врегулювати нормативно-

законодавчу базу та питання податкової та кредитної політики щодо 

рибогосподарських підприємств, які мають свої особливості в 

господарській діяльності відмінні від сільськогосподарських підприємств. 

Найбільшу питому вагу у виловах водних біоресурсів по регіонах 

займає Запорізька (25,43 %) та Одеська (25,12 %) області. Нажаль 

Рівненська область за вирощуванням та виловами риб по Україні займає 

менше 0,59 % [2], коли ще в 2015 році становив 1 %, тобто вилови в 

регіоні зменшилися. 

Основними користувачами водних акваторій та постачальниками в 

Рівненській області свіжої та охолодженої риби є підприємства, що 

займаються рибництвом, виробнича мета таких суб’єктів вирощування та 

вилов риби у внутрішніх прісноводних водоймах, про те вони різняться 

між собою виробничими потужностями та виробничими циклами. Основні 

категорії водойм Рівненщини, котрі є цікавими об’єктами 

рибогосподарського використання – це штучні ставки, водосховища та 

озера. 

В області функціонує ряд спеціалізованих рибних господарств 

тепловодної та холодноводної аквакультури. До таких суб’єктів 

господарювання належать повносистемні товарні рибні господарства, 

риборозплідники і рибоводно-меліоративні станції, товарні рибні 

господарства. Повносистемні товарні рибні господарства здійснюють 
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відтворення (природне та штучне) молоді цінних видів риб, вирощують 

рибопосадковий матеріал для власних потреб та товарну рибу на 

реалізацію. У таких господарствах рибництво орієнтоване на отримання 

максимальної біопродукції з одиниці площі водних угідь за один 

вегетаційний сезон.  
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Рис. 1. Питома вага регіонів в добуванні водних біоресурсів складено за 

даними джерела [2] 

 

Протягом 2018 року суб’єктами аквакультури на території області 

експлуатувались 1770,8 га ставків, у яких було вирощено та виловлено: 

5288,9 тис. екз. рибопосадкового матеріалу, 11402 млн. личинок різних 

видів риб, 300 т товарної риби, що склало загальну рибопродуктивність по 

товарній рибі 247 кг/га (в нагульних ставках) та 123 кг/м3 (в акваріумах). 

На вирощування такої кількості рибопродукції використано 813,9 т кормів 

та 52,2 т добрив, з них 46,3 т органічних [4, с. 82]. 

У 2018 році на території області штучне розведення, вирощування і 

використання риби та інших водних біоресурсів в режимі СТРГ 

здійснювали 26 користувачів на водних об’єктах загальнодержавного 

значення загальною площею 616,33 га. 

Вилов риби більшістю користувачів було розпочато восени в зв’язку з 

тим, що переважну більшість у вилові складають такі види риб, як короп 
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та рослиноїдні риби далекосхідного фауністичного комплексу, які 

досягають товарної маси в умовах Полісся лише восени. Загальний вилов 

риби склав 179,32 т. 
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Рис. 2. Суб’єкти аквакультури Рівненщини станом на 2018 рік. 

Складено за даними джерела [5] 

 

Найбільш вагомими суб’єктами аквакультури на Рівненщині є товарне 

рибне господарство ТОВ «Лаурсен Аквакультура», яке вирощує риб в 

акваріумах загальною площею 622,6 м3 в основному це тиляпія, кларієвий 

сом за 2018 рік було вирощено 76,8 тонн риби. Наступним є 

повносистемне товарне рибне господарство ФГ «Вікторія», яке вирощує 

рибу за повним циклом, вони розводять короп, гібрид товстолобиків, білий 

амур, щуку. Третє місце посідає повносистемне товарне рибне 

господарство ТзОВ «СФГ Джерела» ним вирощено 48,1 т риби, зокрема 

короп, білий товстолобик, строкатий товстолобик, гібрид товстолобиків, 

білий амур, щука. Інші підприємства мають набагато гірші показники. 

Нажаль підприємств в регіоні що працюють за напрямком рибництво 

та аквакультура не багато, окрім того більшість з них ведуть екстенсивне 

підрощування риби, яке не має високої рибопродуктивності.  
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Розвиток рибного господарства можливий лише через налагоджену 

роботу підприємств, які можуть забезпечити безперебійне надходження 

свіжої риби до населення, сприятимуть зайнятості населення здебільшого 

в сільській місцевості та зменшить імпорт риби, що дозволить збільшити 

ВВП країни і області зокрема. 

Завданням підприємців та державного сектору є виведення 

показників діяльності господарювання підприємств рибництва та 

рибальства на рівень коли б вони мали прибутки, працівники гідну 

зарплату, умови праці та відпочинку, а населення свіжу та доступну рибу 

та рибну продукцію. Проте, якщо стратегія не буде прийнята та 

впроваджена в життя можливий такий розвиток подій, що рибна галузь 

тільки лишиться підгалуззю та матиме мізерний вплив на розвиток 

економіки, а Україна на 90-100 % стане імпорто-залежною державою при 

величезній кількості водних об’єктів придатних для ведення рибництва 

(аквакультури) та здійснення рибальства.  

Великі надії підприємці рибної галузі покладають на реалізацію 

стратегії розвитку галузі рибного господарства на період до 2023 року, яка 

б суттєво вплинула б на вирішення проблемних моментів галузі. 
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